

海南积极完善拥军优待政策 1800余家企业、机构 加入社会化拥军服务平台

南国都市报8月1日讯(记者 王子遥)8月1日,记者从“加快推动海南自贸港高质量发展”系列专题新闻发布会(第十四场)——“筑梦自贸港 共叙鱼水情”八一双拥专场获悉,我省不断深化军民共建共享机制,积极探索双拥工作新模式、新路径,全力服务部队练兵备战,推动新时代双拥工作高质量发展。

据介绍,我省始终坚持把双拥工作作为军地协同、互促发展的重要抓手,不断促进双拥工作制度化、常态化和长效化——坚持党委议军会议、双拥工作领导小组会议、军地联席会议、军事日活动等制度,定期专题研究双拥工作,引领全

省双拥工作扎实推进;充分发挥省双拥办桥梁纽带作用,搭建军地双方沟通平台,通过深入走访调研驻琼部队,收集汇总部队需求事项和意见建议,组织召开军地专题会,积极推动军事基础设施建设、战备训练全域保障、随军家属就业安置、军人子女入学入托、省级荣军优抚医院筹建等事项。

在全面提升服务保障力度方面,我省落实军地双方互办实事“双清单”制度,深化“城舰共建”“城连共建”“情系边海防官兵”系列活动,组织开展多场军地联谊活动,为军地青年搭建交流平台;严格落实国家移交安置政策,转业军官、安排工作

退役士兵和退出消防员均得到妥善安置;2023年以来组织专场招聘会43场,418名随军家属达成就业意向,及时足额发放随军家属未就业生活补助;探索“军地共建”军人子女学校新模式,军地协商推进军人子女学校筹建工作,建立教育优待台账,在教育资源配置、就近就便入学、随父母调动转学等方面提供支持。

在完善拥军优待政策方面,全省15个部门联合印发《海南省军人军属、退役军人和其他优抚对象优待目录实施办法》及优待目录清单,出台了153项优待措施。目前我省A级景区已面向全国优待证持证人提供门票减免优待。社会化

拥军服务平台吸纳1800余家企业、机构加入,在交通、旅游、医疗、通信等方面拓展应用场景、丰富服务内容。海航航空集团旗下11家航空公司面向全国优待证持证人实行票价折上85折优惠。全省15个市县持优待证免费乘坐市内公共交通工具。20家医疗机构开展优待月活动,为1500余名优抚对象提供优惠医疗,减免费用近百万元。目前,全省已制发优待证17万余张。连续3年组织部分优抚对象开展短期疗养活动。挂牌31个高速公路沿线军供保障服务点及部分军人驿站,切实增强军人军属、退役军人和其他优抚对象的荣誉感和获得感。

我省做好常态化“经济体检”护航高质量发展 去年推动出台31项制度织密民生保障网

南国都市报8月1日讯(记者 王子遥)一年来,省审计厅聚焦服务海南自贸港建设大局,依法履行审计监督职责,做好常态化“经济体检”,既“治已病”、更“防未病”,一体推进揭示问题、规范管理、深化改革,以有力有效的审计监督促进经济运行更加稳健。这是记者8月1日从海南省2023年度省本级预算执行和其他财政收支审计工作情况新闻发布会上获悉的。

7月29日,受省政府的委托,省审计厅负责人向省七届人大常委会第十二次会议作《海南省人民政府关于2023

年度省本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》,具体内容已依法向社会公开。

在推动财政资金规范管理方面,我省以财政审计为平台,同步开展“财政预算执行审计+部门预算执行审计+重点专项资金和相关政策落实审计”的融合嵌入式审计模式,构建起系统完整的财政审计监督链条。审计重点关注资金申报是否真实、项目立项是否充分、分配程序是否科学、资金使用是否高效等情况,有力推动财政资源高效有序配置。

在保障和改善民生等方面,我省先后

开展就业、医疗、教育、住房、水产品稳产保供、乡村振兴等民生审计项目,推动相关部门加强对惠民补贴资金发放的监管,出台相关制度31项,确保“实事办好、好事办实”。同时,扎实开展三大流域生态环境保护审计等项目,推动解决资源环境领域的突出问题,推动领导干部切实履行自然资源资产管理和生态保护责任。

“审计专司经济监督,没有自身利益羁绊,在制约和监督权力运行方面具有不可替代的作用。”省审计厅厅长刘劲松表示,一年来,该厅紧盯自贸港建设中重大资金使用、国有资产处置、公共资源交

易、项目审批监管等关键环节,精准审计、靶向发力,坚决查处重大问题、关键问题、典型问题,对违纪违法案件线索及时移送,增强监督整体合力,护航建设清廉自贸港。

记者从发布会上了解到,省委、省政府高度重视审计结果和审计提出的建议,要求相关责任单位动真碰硬狠抓问题整改,做到真整改、改到位、不反弹,扎实做好审计工作“下半篇文章”。有关市县和部门正在积极整改,省审计厅将跟踪督促检查,按省人大常委会要求及时报告全面整改情况,并向社会公告。

儋州智能网联汽车试点 进入实车上路测试阶段

南国都市报8月1日讯(记者 梁振文)今年6月,工信部等四部门正式批复同意上汽联合体在儋州开展智能网联汽车准入和上路通行试点,且为全国9个场景中唯一的货运试点。7月31日,记者从儋州相关部门获悉,自批复以来,经过一个多月紧张有序的准备,试点工作取得实质性进展,进入实车上路测试阶段。

根据《智能网联汽车准入和上路通行试点申报方案》,此次试点工作总体目标为:第一阶段:服务保障上汽联合体企业2024年完成测试和准入工作,力争2024年底获得工信部批复准入和上路通行资质。第二阶段:2025年开展运营测试,运营范围逐步覆盖85.3公里全部测试路段。第三阶段:通过运营积累管理经验,2027年底前顺利通过工信部等四部门验收。

现阶段,儋州已完成市场摸底和场景确认,形成详细的商业模式和重

卡部署计划。按计划,申报车型测试车辆已于7月18日达到洋浦(L3级红岩CQ418车型),7月24日已组织企业熟悉试点路线,目前正开展地图采集和编辑,同步开始模型训练,将根据训练情况上路开展空车测试,全力以赴在2024年底前完成测试,并根据工信部准入实施细则提交准入资质,申请上路牌照。

此次自动驾驶货车试点的落地,对于儋州乃至整个海南地区而言,具有深远的意义。它将推动儋州在智能网联汽车领域的技术创新和升级应用,力促形成具有地方特色的智能网联汽车产业群。

目前,作为全国首个货运试点城市,儋州将充分利用其在物流、运输等领域的优势,推动智能网联货车在相关场景下的应用,进一步提高物流效率,降低运输成本,为当地经济发展注入新的动力。

